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Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο

Ακαδημαϊκό έτος 2021-2022 

Πρώτη γραπτή εργασία για τον 

ΘΕ ΕΛΠ 42 

Ημερομηνία υποβολής  

 Φανταστείτε ότι είστε υπεύθυνος για την έρευνα μιας αρχαιολογικής θέσης, η οποία 

διεξάγεται για πρώτη φορά. Στόχος σας καταρχήν είναι 

θέση. Στη συνέχεια, καλείστε να σκεφτείτε 

προσφορότερη για το είδος της θέσης που έχει εντοπιστεί καθώς και 

αρχαιολογικών ευρημάτων που είναι πιθανόν να αποκαλυφθούν κατά την έρευνα. 

Συντάσσοντας το κείμενό σας, θα πρέπει να απαντήσετε με τεκμηριωμένο τρόπο στα 

ακόλουθα ερωτήματα:  

1. Ποια μέθοδο εντοπισμού και καθορισμού της θέσης θα επιλέξετε και γιατί; 

2. Ποια μέθοδο θα επιλέξετε για τη συστηματική έρευνα της θέσης και ποιες 

παράμετροι θα καθορίσουν την επιλογή αυτή; 
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Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο 

Πρώτη γραπτή εργασία για τον Αρχαιολογία στον ελληνικό χώρο 

1Η ΓΡΑΠΤΗ ΕΡΓΑΣΙΑ 
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3. Τι είδους αρχαιολογικές μαρτυρίες θα αναζητήσετε σε κάθε περίπτωση και ποιες 

είναι οι παράμετροι που θα πρέπει να έχετε υπ’ όψιν κατά την αναζήτηση αυτή; 

4. Ποιες μεθόδους χρονολόγησης θα επιλέξετε και γιατί. 

Ενδεχομένως θα μπορέσετε να απαντήσετε με μεγαλύτερη ευκολία αν σκεφτείτε ένα 

υποθετικό παράδειγμα μιας αρχαιολογικής θέσης στην οποία θα αποδώσετε κάποια πιο

συγκεκριμένα χαρακτηριστικά, αν δηλαδή σκεφτείτε τον τύπο της «θέσης» και το τι σημαίνει 

αυτό για την έρευνα μιας περιοχής. 

H πραγμάτευση του θέματος θα γίνει κυρίως μέσα από επεξεργασία 

και 4 του Α΄ Τόμου του διδακτικού υλικού της ΕΛΠ 42. Μπορείτε επίσης να συμβουλευτείτε 

και τη γενική βιβλιογραφία για τους τόμους Α και Β και κυρίως 

και Bahn, P. 2001. Αρχαιολογία, Θεωρίες, Μεθοδολογία και Πρακτικές Εφαρμογές. 

Εκδόσεις Καρδαμίτσα, Αθήνα.  

→ Η έκφραση τεκμηριωμένων προσωπικών κρίσεων θα αξιολογηθεί θετικά. 

Αποφύγετε, επομένως, τις γενικότητες και φροντίστε να τεκμηριώσετε τις 

επιχειρήματα που θα χρησιμοποιήσετε.
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 Κουκουζέλη, Αλ. 2003. «Η αρχαιολογική μαρτυρία. Βασικές αρχές της 

Αρχαιολογίας». Στο Αρχαιολογία στον ελληνικό χώρο. Ιστορική διαδρομή της 

Αρχαιολογία. Ορισμός, Αντικείμενο, Βασικές Αρχές, Κλάδοι και Προβληματική

Α΄. Πάτρα:ΕΑΠ. Σελ.93-

 

 Κουκουζέλη, Αλ. 2003. «

μαρτυρίας». Στο Αρχαιολογία στον ελληνικό χώρο. Ιστορική διαδρομή της 

Αρχαιολογία. Ορισμός, Αντικείμενο, Βασικές Αρχές, Κλάδοι και Προβληματική

Α΄. Πάτρα: ΕΑΠ. Σελ.124

 

 Renfrew, C. και Bahn, P. 2001. 

Εφαρμογές. Αθήνα: Καρδαμίτσα
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